

112 學年度特色國文優秀作品集

資訊管理學院

授課教師	李妮庭		
授課領域	文學經典：生命的流動與記憶		
推薦作業	我的波特萊爾街		
姓名	陳煒倫	學號	1411232040

波特萊爾街就如同時間的長流，乘載著過往的純樸，搭載著先今及未來的文明的迫壓，或許是現代化高度發展的理想，或許是那些為達到潮流漠視人情味的邊緣人，又或者為搭著大城市熱潮的陌生人們對城鄉的開墾。

我的波特萊爾街並不繁盛，撇除北投市場，放眼整條中央北路只有稀落的幾家餐館、小販，偶爾的麥當勞和全家是這群老舊建築中的現代人，即使轉角的那三角窗敵不過時間的摧殘，7-11、自助餐、維也納麵包店接著是全家便利商店，我看著這些年紀不及我的商店長大，感覺我才是最屹立不搖的北投人。

據我所知，我曾叱吒於北投市場的壅擠窄巷中，矮小的身軀成了眾人的焦點，穿梭在市場後方的陳家剉冰，與那條樓梯上去的紅茶店。

曾經聽說新市街都是陳家的店，而退回去路口的肉圓也據說開了五十餘年。

晚上的地瓜球是空心的。

中午最喜歡去上全肉羹外帶六個辣涼麵和三碗肉羹湯，偶爾還會點上一碗簡記排骨酥麵的乾麵和排骨酥湯，記得麵一定要加辣。

市場一樓正中間，手工水餃攤對面的健康蔬果汁我每次都會喝，一定會點一杯一號止咳化痰，並且在現場喝完，偶爾喝的比較慢，就會抬起頭聽妹仔和攤販阿姨聊兩個人的女兒要讀什麼國中。

接著會到二樓的豬肉攤買半斤的三層肉，肉攤阿伯都會叮囑我說長大要好好的保護媽媽。

轉個角，看到魚攤販我都會想要吃蛤蜊，最後還是買了鱸魚做清蒸。

對於小時候的記憶沒有過多的印象，多數都是從妹仔和鄰居聊天聽到的，只依稀記得長大後的我，會整個暑假都躺在龜裂的，悶熱的牛皮沙發上，三點一線的生活是如此的純樸，床、電腦和沙發，午餐也是和我的專屬機車快遞說我要涼麵肉羹湯和無糖大無憂，偶爾的晚餐是地瓜球和豆漿豆花還有外面那條的蚵仔煎，即使在上小學之前是天天蒞臨北投市場的“妹仔囡仔”，但不曾認真觀察周遭，不曾了解這過了 11 點就看似杳無人煙的山腳。

前些天難得的和妹仔巡視市場，許久沒逛的北投市場不一樣了，最愛的嘉義肉圓歇業了，沒吃到最後一顆裝在綠色淺碗中，淋上獨家甜醬汁的炸肉圓。

高記茶莊也變了個位置，從一樓後門變到清江路上。

市場不再有兩層樓，而是變成一長條的，外表看起來很新，內裝都是白色，還有中央空調，看起來不像傳統市場。

肉攤老闆有了新的電風扇，卻是不變的三層肉與諄諄教誨。

手工水餃還是在蔬果汁對面，與蔬果汁攤阿姨不再聊女兒國中讀哪間而是大學畢業要做什麼。

人變得不多，場景卻一直變換，大家都說三四十年前的那卡西家喻戶曉，北投是個不夜城，是大家發家致富的地方之一，還有機車快遞滿大街，大家都知道的 3181。但我對於北投的印象卻依舊是早上 7 點要去搶燒雞，中午 12 點要喝一碗排骨酥湯，傍晚 6 點要吃蚵仔煎，晚上 11 點要吃麻辣燙。我的波特萊爾街挺豐富的，除了少數的連鎖店和爛大街的外送人員，其他都和 10 年前一樣，歲月靜好。

